

**MAGYARORSZÁG ÉS
HÁLDADÁRÉBT**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Égész évre 10.20 P
6 hónapra 5.80 P
3 hónapra 3.40 P
Ég hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTÁRADÁSÁÉRT
Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Költéplomb-köze
Telefonszám: 144.

MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

A Nemzeti Bank Debrecenben egymilliópengő székhatárt állapított a Déry-terem. Debrecen városának kisvárosossága nagy reményekkel tekint a közeljövőben meginduló építkezés elé. Sopron szállodát épít az ürvendésben megnövekedett idegenturizmus következtében. Miféle magánok nem vállalja az építkezést, a város maga létesít szállodát. Ebben az ügyben már összehívták a város idegenturizmus és középítési bizottságát. Kedvező döntést eszméi már őszel tervpályázatot írnak ki a szálloda építésére.

Az OTI útszervezése véget ért a belügyminiszter biztosító szakembert kért a német közmunkaiügyi miniszterrel. A szakértői javaslatok alapján fogják az OTI egész szervezetét, munkarendjét alaposan megreformálni és a felesleges állásokat megszüntetni. Valószínű, hogy a családhitosságnak oly sok elégedetlenséget okozó kategóriáját megszüntetik. Az utóvizok, hogy aki családlet tart — bármennyi is az alkalmazott járandósága — 4 pengőt fizessen.

A városok pécsi országos kongresszusa zárogvélésén a következő javaslatokat fogadta el: engedélyezze a kormány a köztartozásoknak egyesek részéről természetben való fizetését; csökkentse a munkaidőt 40 órára, hatalmazza fel a városokat, hogy önkéntes megadódástól eszközhelhetnek az inszégakció javára; erre a kormány adjon előleget; enyhítsék a városok költséghatárát, csökkentse a kamatokat; mentse fel a városokat az inszégmunkáknál fizetendő OTI-díjak alól; csökkentse a gyermekek iskolázási költségeit.

A hadikölcsönköteleg-tulajdonosok segélyezésére ügyben szerdán érkezik meg a belügyminiszter. Az érkező döntése értelmezésben az idén is folyósítani fogják az arra rászorultaknak a hadikölcsön után járó segélyeket.

A téli inszégmunkák ügyében a földművelésügyi miniszteriumban tervezeteket dolgoztak ki. Purgly Emil földművelésügyi miniszternek az a szándéka, hogy a földművelésügyi kormány a telen semmitféle segélyeket nem folytat, hanem mindazonokon a vidékeken ahol szükség mutatkozik, nagyobbarányú inszégmunkát kezdeményez. Az inszégmunka programja a napokban elkészül és a minisztertanács elé kerül.

A frontharcosok október 2-án Budapestben találkozára jönnek össze és felvonulást tartanak. A felvonulás impozáns méretű lesz és az ország több városából filleres gyorsokat indítanak, hogy minél többen vehessenek részt. A rendezés előkészítéséről és élelmiszer-gondoskodásról. Arra kéri a frontharcosokat, hogy lehetőleg formaruhában jelenjenek meg.

Hétezer traktor vásároltak meg a gazdák az elmúlt években 80 millió pengő értékben. A traktorokból csak 1300 van üzemben, mert az eladódott gazdák nem tudják a gépeket javíttatni és nem tudják az elromlott alkatrészeket beszerezni.

KÜLFÖLDÖN

Gumikorsók kővetkezik Edison fiának kijelentése szerint. A mesterséges gumi meg fogja hódítani a világot, ebből fognak utakat, gépeket, repülőgépeket, autókat stb. gyártani.

A dunai államok megsegítése tekintetében a stresszi konferencia értékes vita után a gyakorlati munka terére lépett. A gazdasági és valutabizottság szerint a helyzet javulása az agrártermékek árának emelésével érhető el. Szükséges a kereskedelmi forgalmat korlátozó akadályok megszüntetése vagy csökkentése, az agrárállamok fizetési merlegének megállapítása,

az agrárhiteltek folyósítása, a pénzüzetek részéről nemzetközi agrárhiteltek rendelkezésre bocsátása és közmunkák végrehajtása. Szó van arról is, hogy Franciaország a dunai államok megegyezése esetén kétmilliórd svájci frankos nagy nemzetközi talpraállítási hitelt bocsát az

érdekelte közép-európai államok rendelkezésére. Magyarország szempontjából öröndetes, hogy a stresszi értekezlet arra az álláspontra helyezkedett, hogy a gabonárák mellett az élőállat és egyéb állati termékek értékét is fel kell javítani.

Kilenc millió pengős költséggel már az ősszel megindul a Budapest-kecskeméti utvonal kiépítése

Kencé Béla kereskedelemügyi miniszter nyilatkozata szerint a kormánykn sikerült olyan megállapodást létesítenie, mely szerint a Budapest-kecskeméti utvonalon a nagyarányú úttépési közmunka már az ősszel megindul. Az építési költségei nem terhelik az idei állami költségvetést, mert az érdekelte hitelezőknek a kormány évi kétmilliópengős részletben törleszti a költségeket. Az úttépítés két éven át

napról ezer munkás foglalkoztatását jelenti. Ennek elővezése után kerül sor a Kecskeméti—Szeged közötti szakaszra. A kereskedelemügyi miniszter nyilatkozata szerint 3—4 év szükséges ahhoz, hogy a Budapest—szegedi utvonal teljesen eszközüljön és a nagy fővárosból kiinduló eszlagalokban minden irányban kiépüljön a modern nemzetközi viszonylatban is jelentős autótúrhálózat.

A miniszteriumi kiküldöttek fontos tanácskozása a város vezetőivel — meglepő eredménnyel

Valóságban belügyminiszteri rendeletbe foglalják össze a tanácskozákos eredményeit — Felmerült a Széktó, bugaci vasút, zálogház megszüntetésének terve — Szeptember 1-től kezdve már nem folyósítják a városi tisztviselők pótléteiményeit és a reprezentációs költségeket.

A miniszteriumok kiküldöttei: Lukács Ödön dr. pénzügminiszteri tanácsos, Janda Károly dr. belügyminiszteri osztálytanácsos, Markus Adorján dr. pénzügminiszteri osztálytanácsos és Felbisz Imre számvédelési főtanácsos szerdán déli fél 12 órakor kezdték meg a tanácskozáskokat a város vezetőségével. A tárgyalások megszakítás nélkül délután 4 óráig tartottak, amikor a vendégek ebédjük elfogyasztása után autóbá ültek és visszautaztak a fővárosba.

A tanácskozákos eredményéről kérdést intéztünk Zimay Károly polgármesterhez, aki a következőket mondotta:

— A tanácskozákos szigorúan bizalmas jellegűek voltak

s azokról információit adni nem áll módomban. A miniszteriumi kiküldöttek információkat szereztek be a város anyagi helyzetére vonatkozóan és utasításokat adtak bizonyos statisztikai adatok sürgős összeállítására.

Mindössze ennyi a polgármesteri nyilatkozat, a Kecskeméti Lapok munkatársa azonban teljesen megbízható forrásból a következőket közölheti a bizalmas jellegű tanácskozáskokról: A miniszteriumi kiküldöttek mindenképp megállapították, hogy

a város zárszámadása teljesen rendben van és előnyösen nevezhető. A város vagyonához képest ugyanis mindössze 23% a teher

és a meglepő kölcsönök kamatait már egész évre rendezték, sőt

néhány kölcsönre tőkétörlesztés is történt.

A város anyagi helyzete tehát a kölcsönök tekintetében megelégedően áll.

A miniszteri kiküldöttek továbbra

folysíthatatlannak minősítették a városi tisztviselők pótléteiményeit és a reprezentációs költségeket.

amelyeket szeptember 1-től kezdve már nem

is kapnak kézhöz a tisztviselők. Ez az intézkedés nem talála készülletlenül a tisztviselőket, akik a mai viszonyok között azzal is megelégedhetnek, ha a város rendszeren folyósítanak a fizetéseiket. Az összes városi tisztviselőknak jelenleg a teljes lakhárem augusztusi és szeptemberi fizetésük hátralékban van és ma már sokkal hátrányosabb helyzetben vannak, mint az állami tisztviselők.

Egy év alatt hatalmas fizetéscsökkentések történtek, így pl. egy középfizetésű családosi városi tisztviselő pótlékekkel együtt a tavalyi 290 pengővel szemben ma már csak 185 pengő fizetést élvez.

A tanácskozákoson szóba került a zálogház megszüntetése.

nyilvánvalóan azért, hogy a biztosíték lett 200 ezer pengő felszabadulna és el lehetne költeni. A város vezetőségének azon felvilágosítása után azonban, hogy a zálogház, különösen a mai időkben, nélkülözhetetlen szociális célok szolgálatában áll, ezt a tervet végül elvetették.

Felmerült azonban konkrét formában a Széktó-fürdő és a bugaci vasútüzem megszüntetésének terve.

A Széktó-fürdő leállítására azonban már csak azért sem kerülhet sor, mert a fürdőt a szezon végétől, szeptember 15-én ügyn bezárják. Jelen pillanatban azonban teljesen bizonytalan a bugaci vasút sorsa. A bugaci vasútra ugyanis évenként 70 ezer pengő üzemi ráfizetés van, az évi 230 ezer pengő amortizációs költségen felül, amellyel együtt

a vasút deficitje évi 300 ezer pengőre rög.

A bugaci vasút leállítása esetén, amire azonban valószínűleg szintén nem kerül sor, csak a bugaci erdő fatermelését szűkítanák és a vasúti pályavetület őríznek. A tervvel szemben felmerült az az aggály, hogy a bugaci új földtulajdonosok szembefordulhatnának a városal, amely a bugaci vasútra hivatkozva par-

cellázott.

A minisztériumi kiküldöttek sorba vették a város összes üzemeit és arra az állaspontra jutottak, hogy

kivétel nélkül minden üzemet meg kell szüntetni, amelyik ráfizetéssel jár.

Amilyen érdekesnek, éppen olyan különösnek kell tartanunk, hogy

a tanácskozáson nem vett részt Garzó Sándor, a város pénzügyi tanácsnoka,

aki pedig a város anyagi helyzetét a legjobban ismeri. Garzó Sándor tanácsoknak a rendkívül fontos tanácskozások idején különböző számadatokkal kellett összeállítani.

Ami már most a következő lépéseket illeti, valószínű, hogy a minisztériumi kiküldöttek referálású utón

a közeljövőben belügyminiszeri rendelet fog érkezni a városhoz, amely imperative fog intézkedni az irányban, hogy a város a költségvetés egysúlyba hozásának érdekében milyen intézkedéseket, megszüntetéseket tegyen.

A minisztériumi kiküldöttek ugyanis nyíltan hangoztatták, hogy a város mai helyzete nem bírja el a jelenlegi hatalmas adminisztrációt. Elsősorban

a számvétség és a javadalmi hivatal létszámcsökkentésére gondoltak,

de valószínűen más hivatalokban is lesznek tisztviselői létszámcsökkentések.

Száz elsőéves hallgató vehető fel a jogakadémiára

A kultuszminiszter ma délelőtti telefonon értesítette Rác: Béla dr. jogakadémiái dékán, hogy a kecskeméti egyetemnek ref. jogakadémiára felvehető I. éves hallgatók számát százban állapította meg azzal, hogy elsősorban kecskeméti jelentkezőket kell felvenni a megengedett létszám keretén belül. Az erre vonatkozó rendelet a napokban érkezik meg a jogakadémiára.

A középiskolákba 2390, a belterületi elemiiskolákba 3163 tanulót írtak be

A tegnapi befejeződött iskolai íratások során a kecskeméti 11 középiskolába 2390, a belterületi községi elemi iskolákba 3163 tankötelest írtak be. A városi kezelenés álló kereskedelmi iskolában apadt a tanulók létszáma. A beíratások eredményét lapunk holnapi számában részletesen közöljük.

Urréten

másodszor nyílik az orgona

Érdekes természeti jelenség történt Urréten: — szeptemberben másodszor nyíltak az orgonák. *Remecsky* Ica 3 holdas, Urrét 102. számú tanya-ján az orgonabokor két, illatos, lila virágfűrtől hozott, mely pár napon belül teljesen kinyílt. A megkésztet orgonavirág-fűrtilt őrök és szinmpás.

A környék lakossága megcsodálta a későn nyíló orgonavirágot és a tanyaí idősok azt mondják, hogy a késő orgonavirágzás a hosszú ősz és a rövid, enyhe tél bejelentője.

Három nap alatt csak 9 vagon szőlőt szállítottak el Kecskemétről

Három nap alatt, kedd óta csak 9 vagon szőlőt szállítottak el Kecskemétről. Hat vagonnal Ausztriába, 3 vagonnal pedig Németországba Szobon át szállították el.

Szeptember 6-án, kedden Budapestre 2. Németországba Szobon át 3 vagon szilvát, Ausztriába egy vagon szőlőt küldtek.

Szeptember 7-én, szerdán Budapestre egy, Ausztriába egy, Németországba Szobon át egy, Angliába egy vagon szilva, Ausztriába 2 vagon szőlő ment, Olaszországba egy vagon élő baromfit, Ausztriába 2 vagon vágott baromfit küldtek.

Szeptember 8-án, csütörtökön Budapestre 2. Svábjába egy vagon szilva ment, Ausztriába 3. Németországba Szobon át 3 vagon szőlőt küldtek.

Simala János gyümölcskereskedő saját költségén eltünteti a Kada Elek-utcai büzös, nyitott csatorna egy részét

Valóságos szegénye a város legfogalmasabb utcájának, a Kada Elek-utának az úttest jobboldalán végighúzódtó nyitott csatorna, mely állandóan bűzt terjeszt és bacillusok millióira jutni magából. A közegészségre veszélyes csatorna eltüntetésére vonatkozóan már több tárgyalás volt a városnál és elvben ki is mondták már régen, hogy a csatornát el kell tüntetni, de az általános pénzühiány miatt a munkálatokat nem tudták megkezdeni.

Simala János gyümölcskereskedő most magára vállalta a költségeket és ritka áldozatkészségből

vállalkozott arra, hogy a büzös csatornát eltünteti. A Kada Elek-utca 13. számú ház előtt már megkezdették a munkálatokat és elhelyezték a vastag csatornacsöveket. A nyitott csatorna eltüntetésé csak a jelzett ház előtt történik meg, mert a többi háztulajdonos megfelelő anyagait hiányában nem vállalkozhatott hasonló áldozatkészségre. Meg kell azonban jegyezni, hogy éppen a gyümölcskereskedő háza előtt volt a legbuzósabb a csatorna, a többi helyen, ahol nem volt ilyen mély, könnyebben lehetett tisztítani.

Titokzatos emberi esontvázat találtak egy Szolnoki-hegyi tanyán

Suhari Nagy Sándor 90 holdas földhöz, Szolnoki-hegy 34. sz. alatti lakos jelentette a csendőrségnek, hogy a tanyaán szeptember 7-én emberi csontokat találtak. A gazdálkodónak a fű szántott a földön, amikor az ekevas egy emberi koponyát dobott a felszínre. Ezen a helyen ásatást folytattak és egy gödörből előhozták az emberi csontváz teljes többi részét.

A csendőrség a titokzatos lelet ügyében nyomozást folytatott, de nem lehetett megállapítani, hogy a csontváz mikor és hogyan került a szántóföldre.

Suhari Nagyék már 20 éve bérlik a földet és semmi felvilágosítást sem tudtak adni a csontváz eredetéről vonatkozóan. Valószínűnek tartják, hogy a csontváz már régebben került a földre és csak azért vetette most felszínre az eke vas, mert éppen az elhullt nyáron a kérdéses helyen, ahol mély homok van, a szél nagyobb területet elhordott.

A csontvázat ma beszállították a városba, ahol tüzetes vizsgálat alá fogják venni. A nyomozás folyik.

Fontos ügyeket tárgyalt az iskolaszék tisztújító ülése

Ujbló Nyul Toth Pál dr. lett az elnök, Kiss György dr. az alelnök, Fazekas Ernő a jegyző

Az iskolaszék szerdán délután tartotta újjalakításra óta első ülését *Horváth* Mihály dr. korelnök vezetésével egyhangúan újbló *Nyul Toth Pál* dr. tanácsnokot választották elnöké, alelnökké Kiss György dr. árvászei elnököt, jegyzővé pedig *Fazekas* Ernő igazgatót.

Nyul Toth Pál dr. köszönetet mondott az iskolaszéknek ismételtlen megnyilvánult bizalmáért. Számos közbejött ok miatt azonban — mint mondták — csak bizonyos lelki harcok után határozta el, hogy az elnöki tisztelet elfogadja.

Ezután *Joszt* Ferenc felügy. igazgató terjesztette elő jelentését. Az elhunyt *Hilfer* Lajos tenendőt édesözserint *Papp* István látja el szolgálatát. Azonban a felügy. igazgatóság megnevekedett munkáját elegendő alkalmazott hiányában nem lehet pontosan elvégezni. Mint ismeretes, 1926-ban a törzskönyvi hivatal is a felügy. igazgatósághoz esatoltak, a vezetői azonban máshová neveztek ki és munkakörét a felügyelő-igazgatónak adták át — minden ellenszolgáltatás nélkül. A helyettes felügy. igazgatói tisztséget sem töltötték be, így az igazgató tulajdonképeni munkáját, a *felügyelést* nem végezhette megfelelő mértékben, mert a nagyszámú iskolák látogatása alatt — helyettes nem lévén — az irodai teendőket senki sem végezhette. Szabadságát sem veheti igénybe s a túlfeszített munka miatt a múlt hónapban kétheti betegszabadságot kellett igénybevenni s most beteges is kénytelen végezni halasztásatlan munkáját. *Kovács* Sándor apátbérbanos, *Biró* Adam ny. felügy. igazgató és *Nyul Toth Pál* dr. hozzászólása után az iskolaszék úgy határozott, hogy a polgármestert külddöntés fogja kéri a megüresedett állások sürgős betöltésére s a főispánnak a minisztériumban leendő közbenjárását is kéri ebben az ügyben.

Lakner Vidor volt mérnöki felügyelő, akit a múlt évben választottak meg felsőpusztaszeri tanfővé, de aki betegsége miatt még nem foglalta el állását, belterületre helyezést kérte. Mivel azonban a belterületen nimes üresedés, kérés nem teljesíthető s az iskolaszék nem teljesítheti a miniszter azon óhaját sem, hogy *Lakner* Vidort válasszák meg *Hilfer* Lajos helyére, mert az egész tantesület és az iskolaszék álláspontra szerint erre az állásra a kecskeméti iskolaiügyet régebben szolgáló tantesületi tagok jöhettek tekintetbe.

A vizsgajelentésekben az elnökök kivétel

nélkül díszrettel emlékeznek meg a tanítók munkájáról s az iskolaszék a felügyelő-igazgató útján elismerését fejezi ki az érdemes tanítói karnak felé, adandó, eredményes oktatói és nevelői munkásságáért.

A Reviziós Liga kérelmére az iskolaszék ki-mondotta, hogy az iskolák évenként reviziós ünnepséget rendeznek s a jövedelmét a Lígának juttatják.

A gazdasági szakoktatásért járó díjat a minisztérium nem folyósítja s ezt a terhet a város sem vállalhatja. A gazdasági szakoktatás azonban ennek ellenére sem szűnik meg, mert a tanítók — az ügy fontosságára tekintettel — díjlatlanul is vállalták ezt a munkát, amiért az iskolaszék elismerését fejezte ki.

Az elnök sajátállal hozta az iskolaszék tudomására, hogy az idei évi jelentés fedezet hiányában nem volt kinyomatható, *Váry* István dr. hangszólás, hogy az évi jelentés kinyomtatása kultúrzségséglet, ha nem lehet más fedezetet találni, a 112 pengő költséget adakozás útján kell előteremteni. Az elnök az iskolaszék határozata értelmében megteszt a lépéseket a jelentés kinyomtatása ügyében.

Nemere Gyula ny. siketéma-intézi tanár a tankönyvek drágaságát tette szóvá. *Joszt* Ferenc felügy. igazgató bivatkozott a miniszter tankönyvvár-mérseklő rendeletére s felemlítette, hogy a segélykinyomtatásban a szegénysorsú tanulók ingyen kapnak könyvet. Ebben az évben azonban nem lehetett tankönyveket beszerezni a segélykinyomtatás számára, mert az alapul szolgáló beíratási díj címén a tavalyi 2600 pengővel szemben az idén 1300 pengő folyt be, melynek felét a minisztériumba kell küldeni a tanítói internátus javára, másik felét pedig a Neplántók Lapjának küldik, mert e lap nélkül a tanítóság szemléli iránnyitje hiányosságát.

Végül *Váry* István dr. a „filmalap” ügyét tette szóvá. Ismeretes, hogy a Magyar—Holland Kultúrgazdasági Rt. oktatói filmsorozatát indított meg. Havonként tartottak egy előadást, azonban a díjat már szeptemberben le kellett fizetni mind a tíz előadásért. A múlt tanévben februárban volt az utolsó előadás, azóta sem előadásról sem pénzről nem eszt szó. Az iskolaszék — mely egyszer már felterjesztésben fordult ez ügyben a minisztériumhoz, de választ még nem kapott — *Váry* István dr. indítványára ismételt felirattal intéz a minisztériumhoz s ha választ nem érkezik — bírói úton szerez érvényt jogos követelésének.

HIREK

1932 szeptember 10. Szombat. Katolikus: Tol Miklós. — Protestáns: Erik. — Izraelita: 5692 Elul 9. S. Ki These Perék. — Nap kel 5 óra 30 perccor, nyugszik 18 óra 23 perccor. — Hold kel 16 óra 45 perccor, nyugszik 24 órakor.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Az északkelet képest nagyon meleg és csak gyengén felhős idő. Egyes helyeken reggelt ködképződés.

A győgszertárak közül szeptember hónap Székely Sándor (Csongrádi-utca), Tóth István (Kath. bérház), Zimay Pál (Nagykőrosi-utca) gyógyszer-tára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

A városok inszégélyezésének pécsi értekezletén Kecskeméti városát Szabó Jenő th. tanácsnok képviselte. A városok kiküldötti inszégélyezteték az egyes városok különböző inszégmunka-rendszereit és elhatározták, hogy a jövőben a helyi szempontok figyelembevételével a téli inszégélyeztetés közös elvek alapján fogják lebonyolítani. Az értekezleten sok különböző irányú határozat mellett legfontosabb volt az országos és központi munkahivatalok felelősségének sürgetése, illetően a hatósági munkaközvetítő hivataloknak magasabb szociális célokra való felruházása angol és német példákra. Sok indítvány hangzott el és két teljes napon át tárgyalták a fedezet kérdését, melyet végelegesen a minisztériummal folytatandó tárgyalások fogják tisztázni.

A reál. egyház lapinüzeteiben ma délután történt meg az énekes, énekes tanévnyitás. Reggel 9 órakor az ifjúság ismételt ünnepélyt vett részt. Ismételtetett az ifjúság Kálmán dr. intézet magasszervezői beszédét az ifjúsághoz, üdvözölve a megjelent szülőket és Isten áldását kérve a tanári kar ezúttal munkájára. Garzó Béla dr. igazgató megköszönte az üdvözölő szavakat, a mai súlyos helyzetre tekintettel az eddigmel is fokozottabb kötelesség teljesítésre hívta fel az ifjúság figyelmét. Az ünnepség a Szózat éneklésével fejeződött be.

A pariszta gimnáziumban tegnapi volt a Veni Sancte. Ünnepélyes misét celebrált Fejes Tibor prefektus, majd mise után az intézet ifjúsága díszmenetben elvonult az intézeti zászló előtt, miközben az iskola fűzősenekara játszott. Az ünnepélyt osztályrendezés követte.

Elmetelték vitéz Bíró Sándort. A hozzátartozók, nagykiterjedésű rokonság, iparostársak, tisztelők, ismerősök nagy töbora kísérte utolsó útjára szerdán délután vitéz Bíró Sándor aszfalteszter földi maradványait a Budai-úti fer. metében. A temetésen az Ipartestület tagjai testületileg vettek részt. Az elhunyt ravatalán Hetyess Kálmán dr. lelkes hirdette a vizsgálatás igéjét, a siri áldást pedig Balogh József sz. lelkes mondotta.

Beszámoló a KIE-parlamentről. A KIE tegnapi esti összejövetelén szököltak be a balatonárszói KIE-parlament felolvasásáról *Méretty Sándor* dr. előnk. ifj. *Bíró Zsigmond* előnk. *Szarkó Jenő*. *Pirkkel Lajos*, *Gerencsér József* kecskeméti résztvevők. A háromnapos KIE-parlament ülésén több mint száz résztvevő jelent meg az ország különböző részeiből s az ifjúság legfontosabb kérdései kerültek megvitatásra.

Kizárólagos jogú körzetképviselőt keresünk

szépirodalmi, divat, közimunka, gyermeklap terjesztésére. Komoly havi kereset biztosítva. Feltételek megvitatás: Magyar Urasszonyok Lapja kiadóhivatala Budapest, VI., Jókai u. 37.

Megérkezett a Carlé-cirkusz Kecskemétre. Igen jó hír előzi meg a *Donnet Bonifac* igazgatója által működő Carlé-cirkuszt, mely szólnoki nagyszerű szereplése után ma városunkba érkezett és este 9 órakor tartja megnyitó előadását. A színpadon nagyzenabástú műsor ígér a közönségnek ritka szórakozást. A nagyszámú személyzettel, állatsereglettel, saját zenekarral és villanyvilágítással rendelkező cirkusz naponként este 9 órakor, vasárnap délután 4 órakor is tart előadást.

A Kath. Legényegylet vezetője szerdán délután értekezletet tartott, melyen elhatározták hogy október 2-án szüreti mulatságot rendeznek az egyetben. Az első ifjúsági összejövetel október első hétfőjén tartják meg.

A „kis Jakus“ és cinkostársai ma ismét a bíróság előtt szerepeltek

Cigarettát, húst, bieskát, órát, viharlámpát és — meséskönyveket loptak

Sokat foglalkoztatta már a kecskeméti bíróságot az alig 11 éves kis gyerek, akit nem egészen érdemtelennel kereszteltek el a barátai „kis Jakus“-nak és aki már többször foglalkoztatta bünelekményébe hajló cinsyeteivel a hatóságokat.

A kis Jakus és két cinkostársa ma ismét a fiatalok bírósága előtt állt. *Hévízy József* dr. törvényszéki bíró először is a bűnlejtromoktat iparkodott összeállítani. A kis Jakus néha elpiteryedve, többször mosolygás közben mesélte el, hogy ellopott a *Böröcz* henteslót szivart, cigarettát, húst, bieskát, órát, zsebkendőt, spárgát, gyufát, kenyert, szalonát és két meséskönyvet.

— Az enniválót hazavittm, — vallotta bátran — a cigarettát elszívtam, a szivart apámnak adtam, a gyufát elgyújtogattam és a meséskönyveket kiolvastam kétszer is elejétől végig.

Lopott a kis Jakus a mozián, a vasútnál, bemászott *Papp Sándorné* lakásának ablakán. Ellopott a Hungária-nyomdából három nagy csomag gyászgyöngyves négygyapipapírt, 9 nagy csomag gumipapírt és szétszórtja az utcán; lopott arany-

láncot, amit elszedtek tőle a sétákerben, lopott pénzt, amin fagyaltot és dinnyét vásárolt a piacon.

Elmondotta, hogyan szökött meg a gyermekmenhelyből, ahova egyszer már beutalták és mit csinált azóta:

— Hazamentem anyámhoz, azután Félégyházára, akkor a cirkuszba, oszt visszavitték a menhelybe...

A bíró a környezetatlannal is ismertette, amely szerint a 11 éves gyerekeknek megfelelően a neveltetése, rendszeren járt iskolába és az egész családban senki nem akadt, akit lopásért megbüntettek volna. A kis Jakus végül megígérte, hogy többé nem csinál rosszat és jó fiú lesz.

Mivel a 12 éven aluli kis bűntevőnek a törvény büntetlenségét biztosít, a bíró a nagyívőjű eseményt visszazsároltatta a gyermekmenhelybe, ahol legutóbb már olyan jó viselkedik, hogy egy óra előzést is kapott. Egyik cinkostársát szintén a gyermekmenhelybe utalták, egy másikat pedig iskolai fenytés alá vontak.

A gyümölcs-, bor- és zöldségkiállítás szüreti mulatságot rendeznek a fővárosi és vidéki vendégek szórakoztatására

A szeptember 24.—26-ai gyümölcs-, bor- és zöldségkiállítás rendezése ma délután 11 órakor ültetett *Szabó Iván* dr. előnkölte alatt. Az ülésen elhatározták, hogy a fővárosi vendégek szórakoztatására szüreti mulatságot rendeznek az Ujkollégium előtti térségen, ahol a vendégek helyben préselt mustot is ihatnak. A kiállításra érkező látogatók részére hatalmas programot állítanak össze, melyben a szüreti szüret, a Miklós-telep és a katonatelepi állami (Mathiász-féle) szőlőtelep megtekintése is szerepel.

A kiállítás — mint jeleztük — az Ujkollégium tornatermében lesz, a bor- és szőlővásárt pedig az épület arkádjai alatt tartják meg. *Kocsis Pál* javaslatára elhatározták, hogy a kiállításon almafajversenyt rendeznek.

Tovább loják a bicikliket

A városban alig múlik el nap anélkül, hogy a legkülönböző helyekről nem tennék biciklikelolvasást a rendőrségnek. A sorozatos és rendszeres biciklikelolvasásokat megkönnyíti az a körülmény, hogy a kerékpárt szétzelve, alkatrészekként igen könnyű értékesíteni, bár a rendőrség állandó szolgálatot tart a zalogházban és a szibipiacon. Mindenesetre saját érdekében cselekedjen mindenki, ha kerékpárját az utcán egy pillanatra sem hagyja orizetlenül.

A legutóbbi kerékpártolvajlás *Pataki Albert* üzlete előtt történt, ahonnan ismeretlen tettes ellopta *Szabó István* tanonc kerékpárját, amely Franklin-gyártmányú volt, a száma 978.132, a névtáblán pedig ez a jelzés állott: „B. Nagy Pál“.

A rendőrség ennek a kerékpártolvajlásnak az iratait is a többibbe esatolta és tovább folytatja a nyomozást a vakmerő kerékpártolvajok kézrekerítésére.

*** Szűesüzletmegnyitás.** Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy IV. Nagykőrösi-utca 8. sz. alatt, *Kemény József* és *Társ* üzletében szűesüzletemet megnyitottam. Kétféves párizsi gyakorlatom a legjobb cégeknek garancia arra, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthelem. A n. é. közönség szives pártfogását kérem. *Kemény György szűesüzlet.* 2185

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Lapfajtájónos és kiadó:

az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvételársaság



Mindenkinek Orion rádió

legyen otthonában, mert az egész család szórakoztatja és azonnal megismerteti a klasszikus zeneműveket.

Gyártja: Orion izzólámpagyár.

Elkészültek az őszi és téli borkesztyűk

Minden fajta és minőségű, saját készítésű borkesztyűk igen nagy választékban és legolcsóbb árban beszerezhetők 2083

Kemény kesztyűs-mesternél

Borkesztyűk javítását vállalom

— *Mihó Ida* okl. énektanár, énekművésznő a zongora- és énektanítást szeptember 1-én újfűl megkezdte. Jelentkezni lehet naponta délután 3—5 óra között Arany János-utca 5. sz. alatti lakásban.

A világhírű Carlé Cirkusz

10 va r d á j a v a l világhírűtől hazatérkezve, Szolnokról egyenesen Kecskemétre jön és ma, 9-én, pénteken

tartja megnyitó diszelőadását

három hatalmas ponyvasátorában a Vigadó-téren, amely valóságos sátorvárost képez — 50 személy 20 vadallat, 20 ló. — Szenzációs világvárosi műsor és sport attrakció! — OLCÓS HELYÁRAK! — Előadások kezdete 9 órakor

Magyarország legelőbb szórakozó helye!

Tisztelettel **Donnert Bonifác** igazgató

Sport

Az 5. vegyesdandár sportversenyei

Nagy érdeklődés előzte meg az 1932. évre kiírt vegyesdandár-versenyeket, melyek nemcsak versengése döntötte az egyes alakulatok sportbeli felkészültségét és elsőseget. A rendezőbizottság által magas nívón rendezett verseny mindegyike meghozta a maga győelmét, amit az élvezetes sportesemények és az eredmények bizonyítanak legjobban. Bennünk, kecskemétiakat közlekedő értenek a vegyesdandár kedelmei felül rendezett versenyek, amennyiben a kecskeméti helyorség tisztákra szép számmal indult a versenyeken. Grómmel számoltunk be az alábbi nagyszűrű eredményekről, amik is inkább, mert a helyorség tisztáknak előretörésével képet nyújtának városunk híklő sportéletéről.

1. hó 3-án és 4-én zajlott le Szegeden a vegyesdandár-vívóverseny, melyen Kecskeméttől indult a gyaloglós és az 5. tüzérszállás négyes tiszti csapata.

A tüzérszállás négyes csapata (v. Szarka István százados, Rubis György főhadnagy, Baló Rezső-hadnagy és Gyulassy Elemér hadnagy) szenzációs formában, felvesszen győzte. **1-ő helyezett ért el**, megnyerve a szegedi hősek emlékére az 5. vegyesdandár által örökös vándordíjjal adományozott ezüst serleget; valamint a szegedi vívóegyesület által felajánlott gyönyörű tiszteletdíjat. Az egyesí versenyeken: a kardversenyben Rubis György főhadnagy harmadik helyezést; a tüzérszállás Gyulassy Elemér hadnagy harmadik helyezést ért el.

Ezzel egyidőre jelezzük, hogy e hó utolsó felében lesznek a vegyesdandár tenisz- és lövésversenyek, melyeken tudomásunk szerint városunk tisztikara is képviseltetni fogja magát.

Helyorségi sportversenyek

1. hó 7-én zajlottak le a helyorségi céllövőversenyek, melyek nagy érdeklődés mellett, szép számmal induló részvételével élvezetes sporteseményt nyújtottak. Eredmények:

Tisztek hadifegyver lövésversenyében: — 1. Béni Elemér honvédfőhadnagy, 2. Baló Rezső tüzérfőhadnagy, 3. Magyar Dezső honvédszázados, 4. Aleser György honvédfőhadnagy, 5. Barkóczy Béla huszárszázados. **Tisztek pisztoly lövésversenyében:** 1. Gyulassy Elemér tüzérfőhadnagy, 2. Béni Elemér honvédfőhadnagy, 3. Magyar Dezső honvédszázados. **Legénység hadifegyver lövésversenyében:** 1. Halász szakszervező, 2. Molnár főzsermester, 3. Szabó tüzérmester.

Szép eredmények jellemzik a lefolyt céllövőversenyeket, melyek közül különösen kitűnik a már olimpián kerethen szerepelt Béni honvédfőhadnagy eredménye, ki ismét tanúbizonyságot szolgáltatott tudásának és felkészültségének. Tudomásunk szerint a lezajlott céllövőversenyek eredményei alapján a versenyen jól helyezettek indulni fognak az e hó végén tartandó vegyesdandár-céllövőversenyeken, hogy ismét nevet és díjszegélyt szerezenek helyorségüknek.

Kerekegyháza letarolta az OTI céllövőversenyét

Tegnap délután rendezte az OTI nagyszabású céllövőversenyét, melyen a környék legjobb céllövői teljes számban vettek részt. Egy csapatversenyt, mint az egyéni versenyeket Kerekegyháza biztosan nyerte Baán Tibor révén, aki mindhárom egyéni versenyt is megnyerte. A verseny, melyen 8 csapat és mintegy 50 versenyző vett részt, mindvégig a legpédásabb rendben és pontossággal folyt le. A részletes eredmények a következők:

Csapatverseny: 1. Kerekegyháza (Baán, Faraag, Mamletz, Nagy, Vasváry) 815 e., 2. KAC I. (Mikus,

Ugrik, v. Szathmáry, ifj. Sárkány, Tapasztó dr.) 798 e., 3. Allamrendőség I. (Bende, B. Nagy, S. Nagy, Garzó S., Gollán) 794 e., 4. Ceglédi MOVE 768 e., 5. OTI 763 e. **Egyéni verseny (leke):** 1. Baán Tibor 96, 2. Faraag Károly (Kerekegyháza) 95, 3. Takács I. József (Allamrendőség) 91, 4. Nagy Lajos OTI 91, 5. Kádár Antal (CMOVE) 91. — **Egyéni verseny (álló):** 1. Baán Tibor 87, 2. Ador Attila (Kiskunhalas) 86, 3. Mamletz István (Kerekegyháza) 83, 4. Kádár Antal 82, 5. v. Szigeti Antal (Mentelek) 81. **Bőrcseregyeny:** 1. Baán Tibor 95, 2. Réthy István (CMOVE) 90, 3. Kádár Antal 90, 4. Ador Attila 88, 5. ifj. Sárkány Béla (KAC) 86 egység.

Sporteredmények

Egy bajnoki futballmérkőzés is volt tegnap. A KTK 3:0 arányban győzött a SzVSE ellen.

Magyar Kupa-döntő: — Hungária—Ferenéváros 4:3 (3:2). **Góllövők:** Toldi, Turai, Szabó III., Tilkos, Barátty, Tanezós, Tilkos. — **Kupamérkőzések:** Kispést—Diósgyőri VTK 5:2. Vasas—Dorogi AC 1:1. Attila—Pécsi VSK 10:0. Soroksár—ETC FC 5:3. BAK—Szeged FC 3:3. Szolnoki AK—ETC 4:4. — **Újpest—Palermó 2:1.**

1932-1932. vi. szám.

2187

ÁRVERÉSI HIRDELMÉNY

Thoin Zsigmond dr. ügyvéd által képviselt Philips Radó és Vilamossal Rt. javára 349 pengő 30 fillér és összes foglaltatott kötelezettség ezen kamatlat és járuléka erejéig amennyiben a követelése irókésben részletlenül tartott, annak betudásával — a kecskeméti kir. járásbírósg 1932. évi Pk. 22.233. sz. végzésével elrendelt kötelezést végrehajtás folytán végzési végzésre 1932. évi március 23-án és október 14-én le és felhagyott és 350.963 pengőre javított ingokra az árverés elrendeltem, annak az 1908. évi XL. tc. 20. szakasza alapján a következő megnevezett Kelenmen József dr. ügyvéd által képviselt Munk Mór javára 875,28 pengő s jár. Wandler dr. Tapszervác javára 14,92 pengő s jár. Meitner Hugo dr. ügyvéd által képviselt Egeszest Újpesti Vagyonközvetítő javára 100 pengő s jár. Bodó Ernő dr. ügyvéd által képviselt Volban Olajtársaság javára 80 pengő s jár. Kell Viktor dr. ügyvéd által képviselt Tauchner Nándor javára 12,40 pengő s jár. Kenéz Zoltán dr. ügyvéd által képviselt Herber Ágnes javára 60,62 pengő s jár. Kohn Dezső dr. ügyvéd által képviselt Kann L. és Fia javára 77,70 pengő s jár. Kátai Jenő dr. ügyvéd által képviselt Steiner M. utoda javára 115,07 pengő s jár. Nagy Samu dr. ügyvéd által képviselt Benes V. javára 35,36 pengő s jár. Mayer Ernő dr. ügyvéd által képviselt Seibler József Rt. javára 212,86 pengő s jár. Schöngut Emil dr. ügyvéd által képviselt Góthfalkó Rt. javára 167,03 pengő s jár. Gárdos Félix dr. ügyvéd által képviselt Köllár Föld dr. ügyvéd javára 100 pengő s jár. Korodi Zoltán dr. ügyvéd által képviselt Hemenet I. javára 90 pengő s jár. Szigethy Lehel dr. ügyvéd által képviselt 13. László Rt. javára 14 pengő s jár. Czobor Ernő dr. ügyvéd által képviselt Székely Szabolcs javára 100 pengő s jár. Hegedűs Jenő dr. ügyvéd által képviselt Magyar Patkógyar javára 200 pengő s jár. Steiner Imre dr. ügyvéd által képviselt Pohl E. és Fia javára 1290 pengő s jár. Strohe Árpád dr. ügyvéd által képviselt Hazafi Faipar javára 2141 pengő s jár. Ászódi Ferenc dr. ügyvéd által képviselt Budapesti Ásványkutató javára 113 pengő s jár. Simon Béla dr. ügyvéd által képviselt Vadászótlány és gutaes javára 217,39 pengő s jár. Markó Imre és József dr. ügyvedek által képviselt Herceg M. L. s T. javára 35,435 pengő s jár. Zsoldos Henrik dr. ügyvéd által képviselt Kecskeméti Szesz Rt. javára 286,48 pengő s jár. Potoczky Ferő dr. ügyvéd által képviselt Magyar Vasutak Autók javára 49,18 pengő s jár. Torda László dr. ügyvéd által képviselt Révész Vilmos gróf javára 62,91 pengő s jár. Bálint Jenő dr. ügyvéd által képviselt Miramare gertya javára 80,88 pengő s jár. Továbbá a foglaltatott javára is az árverés megtartásáért elrendelem, de csak arra az esetre, ha kötelezést joguk és követelésük ma is fennáll és ha ellenük használt hatályú igénykereset folyamatban nincs, és annak Kecskeméten, Nagymagyarország-út 8. sz. alatt leendő megtartására határidővel 1932. évi szeptember hó 10. (10. napjának délután 10 óra) órájáig 1000 ki. amikor a bíróság foglaltat üzleti árakat, irópeget s egyéb ingóságokat a legtöbbet igényeké kérésvezetése mellett, szükség esetén a becsár kőtharmad fel a helyszínén nem fogadja el, ha csak ellenkező kívánásigot írásban nem nyújtatik.

Kecskemét, 1932. évi augusztus hó 13. napján.

Borhó Kálmán, kir. bír. végr.

Hangos Mozi

Szombaton 3/7 és 3/9 órakor, vasárnap 1/25, 3/7 és 9 órakor

GRETA GARBO

felülmúlhatatlan szépségű demoni erejű alakítása:

ASSZONY

ÉS AZ ÖRDÖG

Sudermann világhírű regénye

A férj . . . Lars Hanson

A feleség . . . Greta Garbo

Az örökös harmadik John Gilbert

GRETA GARBO legszebb filmje!

Szenzációs ünnidősg. Előrejeltem, előreláthatóan eljára festelt kabak *csoda úrpapíra*. Itenek szobadist. Képek, boroskabakok olcsón. Rákóczi-úti horizelt kirakata. 175

Bütorozott szoba kiadó. Tanulóknak igen alkalmas. Érdeklődni lehet III. Munkácsy-utca 22. szám alatt. 535

Kiadó egy utcai szoba könyvház és mellette helyiségekkel. Rákóczi-út 10. sz. alatt. 172

A kisnyíri állomásról tíz perenyire 3 hold szép szőlő jó lakóépülettel eladó. — Értekezni lehet Mezei-utca 22. sz. alatt. 505

A Katona József-tér 2. számú házban egy 4 szobából, fürdőszobából és minden melléképítményből álló teljesen modern lakás november 1-én kiadó. Ugyanott üzleti vagy ipari célokra alkalmas betonos pinchehelyiség azonnal kiadó. Értekezni lehet Adorján Imre dr. ügyvéddel. Nagykörösi-utca 20. szám. 2173

Kiadó lakás. Kétszobás utcai lakás szép előszobával, fürdőszobával kiadó VII. Kossuth-körút 43. szám alatt. 2143

A kecskeméti kir. törvényszék től

1932-1932. vi. szám.

2186

HIRDETMÉNY

Feliz Imre dr. kecskeméti ügyvéd által képviselt Kecskeméti Boriparosok Anyagbeszerző Szövetkezte kecskeméti bejegyzett cég ellen 1932. évi március hó 17. napján kezdődő joghatályú megindított esodónkiválti keresetregységessé igyben a kir. törvényszék a mai napon joghatástan az adós és hiteltelző között létre. 1932. évi szakközvetítő egyesület. Keres: Kúrti Lajos, Virág Cecely, Matók Béla, Turók Elek, Vegh János, Tóth István és Antanus Ferenc, adós cég igazgatói, kecskeméti lakosok.

Kecskemét, 1932. évi augusztus hó 30. napján.

Dr. János, sk. Cs. 1852. 10. 10.

A kiadmány hiteltel:

Leszénstly József sk. v. tőtsz.

MŰTRÁGYA

szuperfoszfát állandóan kapható

ROSENBAUM A. CÉGNEI